

RAEX оценило первый отчёт об устойчивом развитии «Росводоканала»

Рейтинговое агентство RAEX присвоило «Росводоканалу» ESG-рейтинг BB(ESG) и включило его в сентябрьский ESG-рэнкинг. В этом году компания впервые опубликовала отчёт об устойчивом развитии.

«Росводоканал» получил 52,6 балла и разместился на 42-м месте в списке из 161 участника, став первой компанией в рэнкинге из сферы «Водоснабжение и водоотведение».

«Это большая ответственность – быть флагманом отрасли в повестке устойчивого развития, где "Росводоканал" всегда стремился использовать передовые практики. Сегодня мы уделяем большое внимание внедрению инноваций, которые позволяют снизить негативное воздействие на окружающую среду, и заботимся о комфортных условиях работы для наших сотрудников. "Росводоканалу" очень важно, что аналитики RAEX отметили нашу работу в сфере ESG. Поэтому одна из наших дальнейших задач – совместно с экспертами предложить единый ESG-стандарт в сфере водоснабжения и водоотведения», – прокомментировал генеральный директор компании «Росводоканал» Антон Михальков.

Управление ESG-рисками и возможностями у «Росводоканала» выше среднего. Компания успешно нивелирует риски в области человеческого капитала и загрязнения окружающей среды. Высокую оценку аналитики RAEX поставили за показатели социальной сферы. В «Росводоканале» отлично развиты корпоративные практики в области прав человека и инклюзивности. «Хотелось бы поздравить компанию "Росводоканал" с выпуском первого отчёта по устойчивому развитию и отметить социальный блок документа – он составлен на высоком уровне и отражает тот факт, что компания вкладывается в заботу о своих сотрудниках; мы высоко оценили этот блок», – отметила руководитель ESG-направления RAEX Анастасия Гречаная.

Ниже остальных оказалась оценка управления экологическими рисками из-за неполного раскрытия информации в области изменения климата. Также, из-за недостаточного уровня прозрачности данных о составе совета директоров и структуре собственности, выставлена сдержанная оценка корпоративного управления.

В июле 2023 года компания «Росводоканал» впервые представила отчёт об устойчивом развитии – это первый подобный документ, раскрытый российским предприятием сферы водоснабжения и водоотведения. В отчёте приведены ключевые результаты работы за 2022 год, консолидированные по предприятиям в 10 регионах России. Инвестиции в природоохранную деятельность за период с 2010 по 2022 гг. составили около 5 млрд руб.

[Скачать отчёт](#)

Справка о компании

Компания «Росводоканал» — лидер отрасли водоснабжения и водоотведения (ВиВ) среди частных операторов с долей рынка 26,5%. Водоканалы компании обеспечивают доступ к чистой воде для 7 млн пользователей в 10 городах присутствия: Архангельске, Барнауле, Воронеже, Краснодаре, Липецке, Омске, Оренбурге, Орске, Южно-Сахалинске и Тюмени. Общая численность сотрудников на конец 2022 года более 12 тысяч человек. Компания эксплуатирует 20,5 тысяч км сетей ВиВ, в среднем в сутки подаёт в сеть 1,3 млрд литров воды и очищает 1,6 млрд литров стоков.

«Росводоканал» также является одним из лидеров отрасли по объёму привлечённых средств на развитие систем ВиВ. Предприятия компании реализуют инвестиционные программы по модернизации коммунальной инфраструктуры на общую сумму более 200 млрд рублей. «Росводоканал» следует принципам устойчивого развития. С 2010 по 2022 гг. на природоохранную деятельность направлено около 5 млрд руб.

С 2020 года «Росводоканал» является стратегическим партнером ВЭБ.РФ по реализации проектов в коммунальной отрасли России.

В 2023 году компании исполняется 20 лет.